雲林縣忠孝國民小學103學年度健康與體育領域教學觀摩教學活動設計
	教學班級
	四年甲班
	教學日期
	104年6月13日

	設計者
	吳芓嫻
	教學者
	吳芓嫻

	單元主題
	健康—做眼睛的好主人
	教材來源
	康軒版健康與體育4下

	教學時數
	本單元共 2 節(演示教學為第2節)

	教學目標
	1. 能說出可能引起近視的行為。

2. 能說出近視為生活帶來的不便之處。
3. 能說出眼睛的保健方法。

3. 能落實眼睛的定期檢查與矯治。

	教學評量
	1. 能說出可能引起王子和公主近視的原因。

2. 能發表對近視的看法。

3. 能說出各種保護眼睛的方法。

4. 能做出看書、寫字、看電視、打電腦時的正確姿勢。

	對應能力 指標
	7-2-1表現預防疾病的正向行為與活動，以增進身體的安適。

	能力
指標
	教學活動
	教學時間
	教學資源
	教學評量

	7-2-1
7-2-1
7-2-1

	壹、準備活動
一、教師準備
1. 蒐集相關資料

2. 教師教學PPT
3. 電子教科書光碟
二、學生準備

1. 預先熟練搶答活動。

2. 定期做視力檢查。

貳、發展活動

一、引起動機

【活動一】眼睛生病了

1. 教師講述新青蛙王子的故事。
2. 教師提問：聽到這個故事，你知道王子和公主近視的原因嗎?

二、主要活動： 

1.讓學生分組討論王子和公主近視的原  

  因，以及可以改進的方法。
3. 請學生反省自己是否也做過這些傷害 

  眼睛的行為，如果有應趕緊改進，才不 

  會繼續傷害眼睛。
【活動二】視力拉警報
1. 教師詢問班上學生近視的原因。

2. 請近視而戴眼鏡的兒童發表他們對近視的看法。
参、綜合活動

1.教師總結兒童發表的內容，提醒兒童要 

  多注意自己的用眼習慣，不要傷害眼
  睛。

2.將學生分成4組，每組分配演出2種「不
  良的用眼行為」，請學生利用課餘時間

  排練。
～ 第 一 節 結 束 ～
壹、準備活動
一、教師準備
1. 蒐集相關資料

2. 教師教學PPT
3. 30㎝長尺數支
4. 捲尺1個
5. 電腦螢幕1個
二、學生準備

1. 分組預演「不良的用眼行為」。

2. 預先熟練搶答活動。

貳、發展活動

一、引起動機

1.教師播放「朦朧的世界」簡報，讓學生
  體會近視越深，眼前所看到的景象就會 

  越模糊。
2.教師提問：從「朦朧的世界」簡報中， 

  你看到了什麼？
二、主要活動： 

【活動三】護眼行動

1.大家來找碴

（1）將全班分成四組。

（2）請各組依序上台表演1種「不良的
     用眼行為」。
（3）台下學生可猜猜看台上學生表演的
     是哪一種「不良的用眼行為」。

（4）最後請台上學生表演此種行為的改
     進方式。

（5）教師根據此種護眼行動讓學生練習
     並上台示範。
2.視力保健大考驗

（1）教師播放「視力保健」影片。

（2）請各組搶答影片中出現的錯誤用眼
     方式，並說出改進的方法。  
参、綜合活動
1.愛EYE元氣護眼操

（1）教師播放「愛EYE元氣護眼操」影片。（2）請全班跟著影片一起做護眼操。
2.教師補充說明，保護眼睛不只是預防近
  視而已，平常也要注意安全，避免眼睛  

  受到傷害。例如：不要手持尖銳物品奔
  跑、不可用力揉眼睛等。
～ 第 二 節 結 束 ～
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	教學PPT
教學PPT
30㎝長尺數支
捲尺1個
電腦螢幕1個


	能說出可能引起近視的行為

能說出近視為生活帶來的不便之處
說出不良的用眼行為
做出正確的護眼行為

說出正確的眼睛保健方法

做出正確的護眼操



